Bu testte 15 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Matematik” bélimune kodlayiniz.

1. Celal Ogretmen matematik dersinde tahtaya asagidaki modeli gizmistir.

Daha sonra 4 6grencisini tahtaya kaldirip bu gizdigi modeldeki kesre denk olacak sekilde bagka kesir mo-
delleri gizmelerini istemistir. Ogrenciler ve ¢izdigi modeller asagida verilmistir.

Akif —— m Reyhan —— % Firat ——>

Buna gore, hangi 6grencinin ¢izdigi model dogrudur?

A) Zeynep B) Akif C) Reyhan D) Firat

1.adm 2.adim 3.adim

Duzgun altigen seklindeki kagit, sekilde géraldagu gibi 6 es Gggene ayrilip her birine birer harf yazilarak
bir 6rantu olusturuluyor.

Buna gore, bu 6rintinin 7.adimindaki goérintisii nasil olur?
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5. Sinif Kazanim Degerlendirme - 4

3. Bilgi: Bir ondalik gdsterimi, basamak degerlerinin toplami bigiminde ifade etmeye ondalik gésterimi ¢o-
zUmleme denir.
Ornek: 283,57 sayisinda
2’nin basamak degeri: 2 x 100
8'in basamak degeri: 8 X 10
3'Un basamak degeri: 3 x 1
5'in basamak degeri: 5 x 0,1
7'nin basamak degeri: 7 x 0,01
Buna gére 283,57 sayisinin ¢ézimlenmis hali;
2x100+8x10+3x1+5x0,1 +7x0,01 olur.
Ayse Hanim yeni bir tarif ile tatll yapmak istemektedir.
Bu tarife gére 280 gram un, 180 gram seker, 40 gram kakao ve 250 gram sut kullaniimasi gerekmektedir.
Ayse Hanim'in mutfaginda;
Un=(2x100 +9x10+7x1 +2x0,1 +5x0,01)gr
Seker = (1x100 + 9x 10+ 6x1+8x0,1 + 4x0,01)gr
Kakao = (5x10+ 1x1 +8x0,1 + 2x0,01)gr
Sit= (2x100+8x 10+ 1x1+6x0,01) gr

malzeme vardir.

Buna gére Ayse Hanim, tatlisini bu malzemelerden yaparsa gram cinsinden kiitle olarak hangi mad-
de en cok artar?

A) Kakao B) Seker C) Un D) Sut

4.
i” Banu
/4

<

Bir yarista Banu, Levent, Aylin ve Kerem adli kosucular yaris-
ﬁ Levent maktadir. Bu yarismada Banu 98,42 saniye ile sonuncu, Ke-
- rem ise 96,38 saniye ile birinci olmustur.
‘i Aylin

’_K Kerem

Aylin 2. ve Levent 3. olduguna gore, Aylin ve Levent'in yarigi bitirme sureleri asagidakilerden hangi-
si gibi olabilir?

Aylin Levent
A) 96,22 98,18
B) 98,40 96,45
C) 96,25 98,63
D) 96,54 98,38
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Enver Amca tarlasini domates, biber, salatalik ve patlican yetistir-
mek icin gdrseldeki gibi dérde ayiriyor.

Salatalik yetistirecegdi alan tarlanin % 24'U, biber yetistirecegi alan
tarlanin %‘ si, domates yetistiricegi alan tarlanin 0,32'si geriye ka-

lan kisim da patlican yetistirecegi alandir.

Buna gore, Enver Amca hangi uriin icin tarlada daha ¢ok alan ayirmigtir?

A) Domates B) Salatalik C) Biber D) Patlican

2, 8,7, 6, 4, rakamlar kullanilarak ondalik gosterimli sayilar elde ediliyor.

* Asli 30'dan kuguk en blyuk ondalik gésterimli sayiyi buluyor.
* Salih 60'tan buyuk en kiclk ondalik gdsterimi sayi buluyor.

* Mert ise Asli ve Salih'in buldugu sayilarin toplamini hesapliyor.

Buna gore, Mert'in buldugu sonuc asagidakilerden hangisidir?

A) 85,121 B) 91,242 C) 92,142 D) 94,122

B Blok C Blok
A Blok D Blok

Guven Sitesi

H

Guven sitesinde dort tane bina bulunmaktadir. Bu binalarin her birinde merkezi sistem isitma bulunmakta-
dir.

A blok ayda yaklasik 270 kilogram, B blok yaklasik 150 kilogram, C blok yaklasik 120 kilogram ve D blok
yaklasik 180 kilogram kémur ile isinmaktadir.

Buna gore, Guven sitesinde 12 aydaki komur kullanim miktari yaklasik olarak ka¢ kg'dir?

A) 8320 B) 8470 C) 8560 D) 8640
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5. Sinif Kazanim Degerlendirme - 4

8.
2,86m

1,15m | | | || | | ”LOQm IO,QScm 1,21m
Asli 1,44 m boyunda bir cocuktur. Annesi Asli'nin odasini toplarken Asl'nin oyuncak ayisini gérseldeki gi-
bi 2,86 metre yuksekteki bir rafa kaldinimistir.
Asli oyuncak ayisini raftan alabilmesi icin rafa 0,38 m'den daha yakin olmalidr.
Buna gore, gorselde verilen taburelerden hangisi veya hangileri bu is icin uygun degildir?
A) Yalniz | B) Il ve llI C) lllve IV D) Yalniz IV

9.

Bir su deposunun l'i su ile doludur. Daha sonra bir miktar daha su dolduruluyor. Havuzun son hali asa-
gidaki gibi oluyor.

Buna gore, havuza sonradan eklenen su havuzun kacgta kacidir?

—_

5 7 1
A) 3 B) — C) > D)
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10. Bir baba ogluna bes gin harclik vermistir. Verdigi harclik ve miktarlari asagidaki tabloda gortlmektedir.

11.

Gln Madeni para | Para Adedi
% 11l 2
£
g 50 kurus 1
®
o 25 kurus 3

1t 1
3 50 kurus 3
25 kurus 0
© 1l 1
Q
g 50 kurus 1
o
[
o4 25 kurus 1
© 1tl 2
Qo
% 50 kurus 1
o
[}
o 25 kurus 1
1l 1
©
§ 50 kurus 2
&)
25 kurus 2

Buna gére, bu gocuga babasi bu bes giinde toplam kag tl vermistir?

A) 13 B) 12,75 C) 11,50 D) 10,25

Kaan telefonunun sarjinin % 20'sini, Selin telefonunun sarji-

nin % Unu, Bora telefonunun sarjinin 0,18'ini, Dogan ise te-

lefonunun sarjinin %‘ini kullandi.

>
Kaan'in Salih'in Bora'nin Dogan'in
telefonu telefonu telefonu telefonu

Telefonlarin sarjlan ilk basta tam dolu olduguna gore, telefonunun sarji en cok kalandan en az kala-
na siralama nasil olur?

A) Bora, Kaan, Dogan, Selin B) Kaan, Bora, Selin, Dogan

C) Kaan, Bora, Dogan, Selin D) Bora, Kaan, Selin, Dogan
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5. Sinif Kazanim Degerlendirme - 4

12. 1
1. hedef — 'idir.
5

3. hedef il 'idlir.

4, hedefi 'idir.
3

2. hedef — idir.
e 12

Ahmet sapani ile atis talimi yapmak istiyor. Bunun
icin bir kartonun %‘ini kesip 1. hedef, %‘ini kesip
2.hedef, %‘ini kesip 3. hedef ve %‘ini kesip 4. hedef

olarak ayarliyor.

Bu hedefleri esit uzakliga dikerek atis talimi yapiyor.

Ahmet'in hazirladigi hedeflerin vurulmasi kolay olandan zor olana dogru siralanigi hangisidir?

A)2,3,1,4 B)4,1,3,2

13. Bir kenari a birim olan karenin alani a2 birim karedir.

C)3,4,1,2 D)1,2,4,3

A karesinin alani 64 cm2 ve C karesinin alani 25 cm2dir. A, B ve
A C karesi birer kenarlari ayni hizaya konulunca gérseldeki gibi go-
zUkmektedirler.

Buna gore, bu li¢ karenin alanlar toplamini veren iglem asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 52 + 82 + 72 B) 82 + 52 + 42

14. Bes arkadas birlikte pizza yemeye karar veriyor-
lar ve her biri altta verilen miktarlarda pizza ge-

tiriyorlar.
Kaan |2 tane pizza
Serap | 1 tane pizza
Metin | 3 tane pizza

Aleyna | 2 tane pizza

Getirilen pizzalar ayni biyUklUktedir.

Ali 1 tane pizza

Buna gére, getirilen tiim pizzalar esit payla-
san arkadaslardan birine diisen pizza mikta-
ri nedir?

2

3
A) 1 B) 1+ )14 D)1 —

1
5

5. SINIF MATEMATIK

C)8%2+6%+3 D) 5% + 9% + 82

15. Sabah kahvaltisinda es blyUklikte podaca pi-
siren Leyla Hanim pisirdigi pogacalari esi Ke-
mal Bey, cocuklari Samet ve Hale ile birlikte afi-
yetle yemislerdir. Kimin ne kadar pogaca yedi-
gi asagidaki tabloda belirtilmistir.

isim Yedigi Pogaca Miktari

1

Leyla 1—
y 4
Kemal 3 3
8

Samet 2 S
16
1

Hale 1—
2

Buna gére, Kemal Bey ve Leyla Hanim’in ye-
digi toplam miktar, Samet ve Hale’nin yedigi
toplam miktarda ne kadar fazladir?

13

n2
2 16

B) % o) D) %



FEN BIiLIMLERI TESTI

Bu testte 15 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Fen Bilimleri” bélimtne kodlayiniz.

Dulnya, diger gezegenler ve Giines sistemindeki tim gok cisimleri, Glines’in gevresinde dolanir. Giines de
diger gok cisimleri gibi kendi gevresinde déner. Ahmet Gunes ile ilgili asagidaki bilgileri defterine yaziyor.

|- Dunya’dan gunduz gérulebilen tek yildizdir.
Il- Ay ve Dunya’dan yapi olarak daha buyuktur.
lll-  Gunes’in Dinya ¢evresindeki ddnusu ile mevsimler olusur.

IV- Enerijisi kendinden olan blyUk bir isik kaynagidir.

Giines
Buna gore, Ahmet’in Giines ile ilgili yazdigi bilgilerden hangileri dogrudur?

A)lvell B) lll ve IV C) I, lhvelll D) I, Il ve IV

Besi yeri: Mikroorganizmalarin yasamasi icin gerekli besin, mineral ve suyun hazir bulundugu yetistirme
ortamlaridir.
Mikroorganizmalar ile ilgili hazirlanan bir deney diizeneginde bulunan besi yerlerine sirasiyla su islemler

yapilyor:
I. besi yeri Il. besi yeri lll. besi yeri
Okuldaki lavabolarda bulunan  Elini yikamis bir 6grencinin eli-  Muslugun islak olan tutma yer-

sabunlarin Uzerinden steril kulak  ninigine steril kulak cubugu str-  lerinden steril kulak cubugu ile
cubuguile 6rnek aliniyor ve . be-  tlllyor ve Il. besi yerine ekleni-  6rnek aliniyor ve lll. besi yerine
si yerine ekleniyor. yor. ekleniyor.

Bu islemler sonucunda besi yerlerinin Uzerleri kapatiliyor ve 1lik ortamda 3 gun bekletiliyor. 3. gtintin so-
nunda kaplarda cogalan mikroorganizmalarin miktarlari arasinda Ill>11>1 seklinde bir karsilastirma oldugu
goraliyor.

Buna gore, yapilan bu deney ile ilgili asagidaki ¢cikarimlardan hangisine ulasilamaz?

A) Mikroskobik canlilar el sabunu gibi temizlik malzemelerinde yasama sansi bulabilirler.
B) Besi yerleri ortamda bulunan mikroskobik canlilarin sayisinin artmasi icin elveriglidir.
C) Yikanan eller birgok mikroskobik canlidan temizlense dahi muslugun tutma yerleri elleri tekrar kirletir.

D) Mikroskobik canlilar kuru yada nemli ortamlarda besin oldugu slrece gogalabilirler.
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5. Sinif Kazanim Degerlendirme - 4

3. Bilgi: Bitkiler cicekli ve ciceksiz olmak Uzere iki grupta incelenir. Cigekli bitkiler, cevrelerindeki canlilari renk-
leri ve kokulariyla kendilerine ceker. Meyve ve tohum olusturabilirler.

Buna gére, asagida hakkinda bilgi verilen bitkilerden hangisi bir 6zellik bakimindan digerlerinden
farkhdir?

A) Guzel kokusuyla ve rengarenk acan cicekleriyle gul bahgelerinin sus bitkisidir.
B) Evlerimizin salonlarinda kedi merdiveni olarak da bilinen egrelti otu her dénem yemyesil durur.

C) Tarlalardan degirmene giden bugday tohumlari sofralarimiza gesitli yiyecekler olarak gelir.
)

D) Misir kogcanlarindaki tohumlar haslanarak yada yagda pisirilerek besin olarak tiketilir.

4. Sekilde Ay’in dolunay evresine ait bir resim gésterilmis ve yanindaki tabloda ise bu evreden énce veya son-
ra meydana gelen evrelerle ilgili bilgiler verilmistir.

Ornekler

K | Bayragimizda kullanilan ay evresidir.

Ay’in D harfi seklinde goérindugu evredir.

M | Dolunaydan hemen sonra meydana gelen ara evredir.

Buna gore, tabloda verilen K, L ve M evrelerine ait resimler asagidakilerden hangisi olabilir?

K L M K L M
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5.

7.

Fen Bilimleri

Sekildeki 6zdes yay Uzerine sirayla K, L ve M cisimleri birakiliyor.

;

K
K M
L
10cm
8cm K
6cm

Yaydaki sikisma miktarlar dikkate alinarak cisimlerin yaylara uyguladigi kuvvetlerin buytikliik sira-
lamasi asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) K>L>M B) K=L>M C) M>L=K D) M>L>K

Bir cismin hareketini zorlastiran ya da engelleyen etkiye sturtinme kuvveti denir. Ulagim araglari hava di-
rencini en aza indirecek sekilde Uretilir. Bu sekilde yakit tasarrufu ve konfor saglanir.

Buna gore, asagida verilen hareket halindeki araglardan hangisine uygulanan hava direnci ayni sii-
ratte digerlerine gore daha fazladir?

Hizl tren

Farkli maddeler i1s1g1 ayni yansitmazlar. Bununla ilgili sekilde farkl maddelerden yapilmis iki vazo verilmis-

)i

tir.

GUmUs vazo Plastik vazo

Buna gore, glimiis vazo parlak gériiniirken plastik vazonun mat goriinmesinin nedeni;
| - GUmus vazonun ylzeyinin purtzsuz olmasi

Il - Plastik vazonun yUzeyinin purizlt olmasi

Il - GUmus vazonun 1s1g1 daginik yansitmasi

verilenlerden hangisi ya da hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill o) lvell D) I, llve lll
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21



22

5. Sinif Kazanim Degerlendirme - 4

8.

10.

Sekildeki 6zdes kaplarda bulunan ayni sicakliktaki sulardan I. kaptaki su 10 dakika, 2. kaptaki su ise 20
dakika boyunca 6zdes isiticilarla isitiliyor.

21t
11t

e\ /o

Buna gore, kaplardaki sularin son sicakliklari ile ilgili yapilan asagidaki yorumlardan hangisi dogru-
dur?

A) |. kaptaki suyun sicaklidi Il. kaptaki suyun sicakligindan daha fazladir.
B) Il. kaptaki suyun sicakh@i |. kaptaki suyun sicakligindan daha fazladir.
C) Son durumda . ve Il. kapta bulunan sularin sicakliklar esittir.

D) Kaplardaki sularin son sicakliklarinin karsilastiriimasi ile ilgili kesin bir sey sdylenemez.

Isi alan maddenin tanecikleri birbirinden uzaklasir bdylece maddenin boyutlar bayutr. Maddenin boyutla-
rinda goérulen bu degisiklige genlesme denir. Genlesmenin tam tersi blzilmedir. Blizilme de ise madde
IsI kaybeder, tanecikleri birbirine yaklasir ve hacminde kictlme olur. Yani soguyan maddeler bGzilUr 1si-
nan maddeler ise genlesir.

Buna gore, asagida verilen olaylardan hangisi maddelerin bizilmesiyle ilgili degildir?

A) Yazin guneste kalan futbol topunun goélgede kalan topa gére daha sert olmasi
B) Termometre igindeki sivi ylksekliginin soguk havalarda azalmasi
C) Kis mevsiminde elektrik tellerinin yaz mevsimine gére gerginlesmesi

D) Yarisi bos plastik mesrubat sisesinin buzdolabina konunca seklinin bozulmasi

() 3 Aralik tarihinde, termometrelerin hava sicakligini 10°C gésterdigi bir istanbul sabahinda Azra yatak-
tan hi¢ gikmak istemiyordu.

(Il) Annesi Azra’yl uyandirmaya geldiginde atesi oldugunu fark etti. Atesini élctigunde Azra’nin vicut si-
cakligi 38°C idi.
(I) Annesi Azra’ya sicakhigi 50°C olan corba igirip, ates dustricu verdi.

(IV) Bir kag saat sonra Azra’nin vicut 1sisi 36,5°C’ye dustu

Yukarida verilen okuma parcasinda kag numarali ciimlede 1si1 veya sicaklik kavramlan yanhs kulla-
nilmigtir?

Al B) Il o) il D) IV
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11.

12.

Fen Bilimleri

Baslangi¢ sicakliklari ayni olan sekildeki I, II, Il ve IV kaplarinda bulunan sular 6zdes isiticilarla belli bir su-
re isitiliyor ve sicaklik degisimi ile ilgili olusan veriler ise tablo halinde yaziliyor.

Zaman
(dk) 11t
Sicaklik 0 2 4 6 8 10 12 14 16 0,5 It
© ©
K 20 25 30 | 35 40 45 | 50 55 60 | 1l
L 20 24 | 28 | 32 36 40 | 44 48 52
21t 2 It
M 20 | 25 30 | 35 40 | 45 50 55 60
N 20 | 22 | 24 | 26 | 28 | 30 | 32 | 34 | 36 m %

Buna gore, kaplar ile tablodaki K, L, M ve N harflerinin dogru eslestirilmis hali asagidakilerden han-
gisi gibidir?

K L M N K L M N
A) | Il i v B) 1 v | Il
C) I i I v D) v I 11 I

Bilgi: Bir ylzeye goénderilen paralel iginlarin ylzeye c¢arptiktan sonra birbirine paralel olarak yansimasina
dizgln yansima denir.

Gelen isin Yansiyan isin

Yansitici ylizey
Buna gore, asagidaki yansima ile ilgili verilen 6rneklerden hangisinde diizgiin yansima gérilmez?
A) Ahmet’in duvar aynasinda elbisesini dizeltmesi
B) Mehmet'in mutfagin buzlu camindan yansimasini gérememesi

C) Sila’nin yemek masasindaki tepside kendini gdérmesi

D) Karsi evin camindan gelen gunes iginlarinin Ela’nin gézind kamastirmasi
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5. Sinif Kazanim Degerlendirme - 4

13. Asagida verilen isinlardan hangisinin yansima agcisi digerlerinden daha buyukttir?

|[ew.IoN

Normal

Normal

14. Ogretmen dgrencilerinden 1sigin yayilma seklini gdsteren bir resim gizmelerini istemistir.

AN IR

Aykut’'un resmi Aysun’un resmi Ahsen’in resmi Ahmet’in resmi

Siniftaki 4 6grencinin ¢izdigi resimler yukaridaki gibi olduguna gére, 6grencilerden hangilerinin yap-
tigi1 gizimler dogrudur?

A) Aykut ve Aysun B) Aykut ve Ahmet C) Ahsen ve Ahmet D) Aysun ve Ahsen

15. Sekilde surtinme kuvveti ile ilgili bazi uygulamalar verilmistir.

I- Halinin kaymasini II- Diglilerin calismasini Ill- Esya tasimada IV- Tirmanista dag
engelleyen bantlar saglayan yaglama tekerlek kullanilan ayakkabisi kullanilan
Buna gore, verilen gorsellerden hangileri siirtiinme kuvvetini azaltici ydnde etki yapar?

A) llvelll B) Ivell C)lvelV D) Il ve IV
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